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ATA DA 3ª REUNIÃO      ORDINÁRIA 

DA COMISSÃO ESPECIAL DE DIREITO 

INTERNACIONAL DA ORDEM DOS 

ADVOGADOS DO BRASIL – SEÇÃO DE 

GOIÁS, NO EXERCÍCIO DE 2021, 

REALIZADA EM 18/05/2021. 

 
Aos dezoito dias do mês de maio de dois mil e vinte um (18.05.2021), às 19h (dezenove 

horas) no aplicativo Zoom Vídeo Communications da OAB/GO, foi instalada a 3ª Reunião 

Ordinária da Comissão Especial de Direito Internacional da Ordem dos Advogados do 

Brasil, Seção de Goiás, no exercício de 2021, sob a Vice-Presidência do Dr. Pedro Egídio 

Rabelo Suanno. Estiveram presentes e justificaram a ausência os membros: membros 

presentes conforme lista anexa, e ausências justificadas da Dra. Fernanda Siqueira de 

Almeida, Presidente da Comissão Especial de Direito Internacional da Ordem dos 

Advogados do Brasil, Seção de Goiás, por motivos de saúde. 1. VERIFICAÇÃO DE 

QUÓRUM E ABERTURA – Verificada a existência de quórum, o Vice-Presidente da 

Comissão declarou aberta a reunião. 2. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DA 

ATA DA REUNIÃO: a presente ata será lida e aprovada ao final da reunião. 3. 

COMUNICAÇÕES DA PRESIDÊNCIA: 3.1. Dr. Pedro Egídio iniciou a reunião 

agradecendo a presença dos membros e disse estar feliz pela comissão já ter tido vários 

eventos. Esclareceu a respeito da Dra. Fernanda Siqueira, Presidente da Comissão Especial 

de Direito Internacional da OAB/GO, voltou ao exercício da presidência na audiência 

pública, realizada no dia 12 de maio de 2021. Passou a fala à Dra. Jéssica Cunha Nogueira, 

Secretária-Adjunta da Comissão Especial de Direito Internacional da OAB/GO,  que fez 

suas considerações iniciais, informou a pauta da reunião e deu boas vindas a todos; Dr. 

Pedro Egídio informou sobre a Audiência Pública Virtual realizada na data de 12 de maio 

de 2021 que teve como tema a Valorização dos Honorários Advocatícios de Advogados e 

Advogadas em âmbito Internacional, evento desta Comissão Especial de Direito 

Internacional que aconteceu juntamente com a Comissão de Valorização dos Honorários e 

da Remuneração Salarial dos Advogados (CVHA), e enfatizou como o evento foi 

importante, além de ter sido apoiado e divulgado pela OAB GO no e-mail institucional de 

cada Advogado e Advogada do Estado de Goiás. Salientou a importância de todos da 

comissão, sendo assim uma equipe que trabalha em prol do direito internacional. A 

Comissão é pioneira em tamanha demanda. Mostrando assim, como a atuação internacional 

é importante e que os membros da Comissão Especial de Direito Internacional são atuantes 

quanto às demandas internacionais. Tiveram vários colaboradores e teve espaço para quem 

quis trabalhar. Agradeceu a todos os membros por serem colaboradores com o trabalho; 

Dra. Jéssica Cunha Nogueira, Secretária- Adjunta da Comissão Especial de Direito 

Internacional, ratificou a importância e deu seu feedback da audiência pública realizada no 

dia 12/05/2021. O Dr. Rafael Pinho de Oliveira, que é novo membro da Comissão, se 

interessou em saber da tabela e dar um feedback quanto a ela. De pronto, Dr. Pedro Egídio, 

solicitou que a Secretária-Adjunta da Comissão, Dra. Jéssica Nogueira, encaminhasse o 
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projeto da tabela de honorários advocatícios. A Dra. Taynara Ferreira Borges dos Santos 

informou sobre o núcleo de pesquisa da Dra. Barbara Silvério. Assim, foi dada fala à Dra. 

Barbara Silvério informou sobre o núcleo de pesquisa da qual é coordenadora e falou sobre 

sua coordenação. Dra Maressa de Melo Santos, Secretária-Geral da Comissão Especial de 

Direito Internacional deu o feedback da Audiência Pública, salientou sobre a Dra. Paula 

Alexandrina, presidente da subsecção de morrinhos e colegas de comissões da OAB de 

outras seccionais que participaram do evento. 3.2. Houve o debate entre os colegas quanto a 

dificuldade quando precisam atender seus clientes na Polícia Federal. Assim, a Comissão 

teve a ideia de dar o primeiro passo quanto à cooperação entre PF e OAB GO. O Dr. Pedro 

Egídio informou que o Dr. Marlon fez o primeiro contato para um possível futuro convênio 

a ser feito entre OAB GO e PF. O Dr. Marlon, por trabalhar na AGU, entrou em contato 

com o pessoal da PF para a possibilidade de ter uma sala para atendimento aos clientes dos 

advogados que possuem a necessidade de conversarem com seus clientes na PF. Dr. Pedro 

salientou que a sala não será só para profissionais atuantes no âmbito internacional, além de 

ser interessante não restringir o acesso somente aos internacionalistas mas para todas 

atuações. Dr. Marlon enfatizou a importância de não restringir o acesso da sala visto que 

também tem colegas que militam em demandas diversas e que precisam de espaço para 

demandas legítimas. O Dr Alexandre Wagner parabenizou a comissão pela audiência 

pública e que foi informado de Anápolis quanto ao âmbito de imigrantes. Concordou 

quanto a importância da sala na Polícia Federal para poder ter a melhoria na atuação 

advocatícia. Informou do projeto dele e da Paula Alexandrina, com o intuito de convidar 

um delegado da Polícia Federal, para um evento no estilo bate papo para poder debater 

como é a atuação quanto ao âmbito imigratório. O Dr. Alexandre informou que enviará o 

projeto dele com a Paula Alexandrina, para que todos tenham conhecimento. Encaminhou 

no CHAT da reunião o projeto do evento e que enviará o projeto da subcomissão. A Dra. 

Maressa solicitou que enviasse o projeto no grupo do WhatsApp; o Dr. Pedro Egídio 

compartilhou a tela com o projeto de interlocução (projeto do Dr. Alexandre e Dra. Paula). 

A Dra. Maressa sugeriu a possibilidade de ter conexão com a comissão de direito criminal 

por talvez ser uma das queixas da comissão quanto a sala na PF, e prováveis temas em 

comum. Dr. Pedro concordou que seria interessante fazer um evento em conjunto com a 

Comissão de Direito Criminal. Assim, teve a votação inicial realizada pela Dra Maressa, 

com 17 presentes, sendo somente dois dos presentes não membros da Comissão ainda, 

porém aguardam a posse. Após verificação dos membros, houve a aprovação majoritária do 

evento sugerido pela Dra. Paula Alexandrina e Dr. Alexandre Wagner.3.3. O Dr. Pedro 

iniciou o terceiro ponto da pauta abordando sobre o projeto da qual será uma semana de 

direito internacional. A Dra. Maressa informou que o evento provavelmente será online 

envolvendo várias seccionais (OAB GO, BA, ES, MT, por exemplo) e Comissões Especiais 

de Direito Internacional de outras seccionais também. Terão 15 grupos de trabalho no 

evento. Informou que tem até dia 25/05/2021 para encaminhar para ter o cronograma do 

evento, para participar de alguma das temáticas. A Dra. Taynara Ferreira perguntou se teria 

um país especifico para abordar as temáticas do evento. A Dra. Maressa informou que não 

há temática voltada a algum país, pois o evento servirá para trazer a prática em debate de 

cada um. Dr. Mario Joaquim, mostrou interesse em participar do grupo do BRICS, a Dra. 

Jéssica Cunha Nogueira já se interessou na temática de agronegócio e a Dra. Taynara 

Ferreira mostrou que gostaria de participar do Direito Digital, porém não há a temática 
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específica no evento. No entanto, a Dra. Maressa informou que verificaria a possibilidade 

apesar das temáticas já estarem formalizadas. O Dr. Pedro informou sobre a participação de 

colega de outra subseção que já confirmou presença na próxima Reunião Ordinária. Além 

disso, falou sobre a luta da comissão para se tornar permanente e que já possui e continua 

realizando muitos eventos e expondo seus trabalhos. A Diretoria da CEDI fará um histórico 

da atuação da comissão e em momento oportuno apresentará para OAB/GO. Os eventos 

realizados pela comissão estão disponíveis no canal do Youtube da ESA GO. Todos os 

participantes foram convidados para seguir o Instagram da CEDI OAB GO. Na 

oportunidade, Dra. Jéssica Cunha informou que iria encaminhar no grupo de WhatsApp de 

membros um formulário de feedback e solicitou que os membros preencham o respectivo 

formulário a fim de aprimorar ainda mais os trabalhos da Comissão Especial de Direito 

Internacional. Dr. Pedro salientou a importância do formulário que a Secretária-Adjunta da 

Comissão Especial de Direito Internacional encaminhará aos participantes da reunião. 4. 

ORDEM DO DIA. 4.1. Expedientes: nenhum. 4.2. Processos com julgamento iniciado. 

Nenhum. 4.3. Processos com julgamento adiado: nenhum. 4.4. Julgamento de Processos 

/ pauta do dia: nenhum. 4.4.1. Conhecimento: nenhum. 4.4.2. Julgamento: nenhum. 5. 

COMUNICAÇÕES DOS PRESENTES: nenhum. 6. ENCERRAMENTO. O Vice-

Presidente, Dr. Pedro Egídio Rabelo Suanno, declarou encerrada a reunião agradecendo a 

participação de todos. Nada mais havendo para ser relatado, eu, Jéssica Cunha Nogueira, 

Secretária-Adjunta da Comissão Especial de Direito Internacional lavrei a presente ata que 

lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Vice-Presidente da Comissão Especial de 

Direito Internacional da Ordem dos Advogados do Brasil – Seção de Goiás. 
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